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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με Α.Π. 859/24-9-2019»

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση, που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής κος 
Βασίλης Βιλιάρδος, και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σήμερα, λίγο περισσότερο από 100 ημέρες από την έναρξη της κυβερνητικής μας θητείας, 
διεκπεραιώσαμε πάνω από 500 διοικητικές πράξεις, το Ελληνικό έχει τεθεί σε τροχιά 
υλοποίησης με τα οφέλη από τη συγκεκριμένη επένδυση να είναι εξαιρετικά σημαντικά, τόσο  
βραχυπρόθεσμα όσο και μεσομακροπρόθεσμα.

Αναφορικά με τα ερωτήματα 1, 4, 5, 6 που θέτετε στην ερώτησή σας, σημειώστε ότι 
εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων μου, καθώς αρμόδιοι να απαντήσουν είναι η ίδια η εταιρία Lamda 
Development και το Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ).

Ειδικά για το ερώτημα 2, επισημαίνεται ότι σύμφωνα με τη μελέτη του ΙΟΒΕ του 2016, η 
απασχόληση στην περιοχή αναμένεται να ξεπεράσει τα 25 χιλιάδες άτομα στα μέσα της 
δεκαετίας του 2030, ενώ τα επόμενα έτη με την ολοκλήρωση του κατασκευαστικού έργου, αλλά 
και με την πληρέστερη ανάπτυξη των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, εκτιμάται ότι σε ετήσια 
βάση θα συντηρούνται περί τις 21 χιλιάδες θέσεις εργασίας. Πρόκειται για μόνιμες θέσεις 
εργασίας που, σε ένα μεγάλο βαθμό, θα καλυφθούν από τους κατοίκους των όμορων δήμων, 
αλλά και της ευρύτερης περιοχής της πρωτεύουσας. Λαμβάνοντας υπόψη τις ευρύτερες 
μακροοικονομικές αλληλεπιδράσεις, εκτιμάται ότι η επενέργεια από την ανάπτυξη της περιοχής 
του Ελληνικού ανάπλασης στην απασχόληση στο σύνολο της ελληνικής οικονομίας θα 
ξεπεράσει τις 90 χιλιάδες πρόσθετες θέσεις εργασίας το 2041, εκ των οποίων 75 χιλιάδες θέσεις 
προέρχονται από την επίδραση των παραγόντων ζήτησης και οι υπόλοιπες από την επίδραση 
των παραγόντων προσφοράς.

Αναφορικά με το ερώτημα 3, υπενθυμίζεται ότι οι χρήσεις και οι όροι δόμησης του 
Μητροπολιτικού πόλου Ελληνικού – Αγίου Κοσμά περιγράφονται στο σχετικό Προεδρικό 
Διάταγμα που υπεγράφη το 2017, παρέπεται δε να ειπωθεί ότι δεν έχουν γίνει αλλαγές ως προς 
τον αρχικό σχεδιασμό. 



Επιπρόσθετα, τον Ιούλιο του 2019 η Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας επικύρωσε 
τη νομιμότητα του Προεδρικού Διατάγματος για το σχέδιο ολοκληρωμένης ανάπτυξης του 
Μητροπολιτικού Πόλου Ελληνικού – Αγίου Κοσμά, συνολικής εκτάσεως 6.008.076 τ.μ. αλλά 
και τους όρους για την προστασία του περιβάλλοντος και της πολιτιστικής κληρονομιάς.
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